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POSUDEK NA DIPLOMOVOU PRÁCI:
Tomáš Retka
„Etnická identita Pamírců“

Katedra sociálních věd FF UPCE, Pardubice 2009, 110 s., přílohy
V uplynulých dvou desetiletích se spolu s pádem hranic a ideových bariér otevřela možnost zkoumat i do té doby „exotické“ populace celého světa. Této možnosti plně využívá ve své práci i T. Retka.

Předložený text o „etnické identitě Pamírců“ se opírá o adekvátní metodologické a teoretické pozadí. Autor prokázal velmi dobrou obeznámenost s diskurzy fenoménů „etnicita“, resp. „etnická identita“; dobře se orientuje i v rovině role jazyka coby identifikačního faktoru. V podmínkách Pamíru k uvedených skutečnostem přistupuje ještě sofistikovaná a nejednoznačná rovina náboženská (Ismá’ilité).

Vlastní text práce, zaměřený mj. právě na význam náboženství, jazyka a příbuzenského systému v  kontextu pamírské identity, je zpracován přehledně a solidně; vysoká odbornost zde nijak není na překážku čtivosti. Takřka bezchybný a jazykově kultivovaný je i písemný projev. T. Retka v textu plně prokazuje svou zkušenost s (v daných podmínkách mnohdy jistě nelehkou) terénní prací – takřka vzorný je i Seznam respondentů. Umí pracovat s literaturou a dalšími informačními zdroji, orientovat se v nich a využít je na podporu svých (empirickou praxí ověřených) závěrů a stanovisek.
Zejména je třeba ocenit skutečnost, že autor nejen že prokázal dobrou základní obeznámenost s historickým i současným pozadím sledované problematiky, ale úspěšně tuto problematiku analyzuje a interpretuje. Tím získává práce (zjevně poučená texty Bartha, Eriksena, Geertze, Gellnera a dalších „klasiků“ společenskovědních diskurzů s tematikou etnicity) výrazný „přesah“ či „nadhodnotu“. Je přitom zřejmé, že citace uvedených „slavných jmen“ není jen efektní a formální úlitbou „akademickému textu“, ale autorem hluboce zažitou a pochopenou skutečností.
Shrnutí:  Je zjevné, že T. Retka vypracovával svou diplomovou práci se zaujetím a entuziasmem. Dokázal přitom nejen shromáždit a komparovat, ale výrazně a novátorsky také

analyzovat a interpretovat značné množství teoretických i empirických zjištění a informací. Text je tak možno považovat v rovině diplomové práce za vysoce kvalitní a takřka příkladný – je jej tak možno plně doporučit k obhajobě (hodnocení stupněm 1).
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